STAATSMINISTERIUM
DER FINANZEN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DER FINANZEN
Postfach 100 948 | 01076 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hutter (AfD)
Drs.-Nr.: 7/7562

Thema: Ernennung von Beamten nach Erreichen der Altersgrenze

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Séchsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Personen sind im Freistaat Sachsen nach dem Errei-
chen der Altersgrenze fiir die Berufung in das Beamtenver-
héltnis (§ 7 | 1 Sachsisches Beamtengesetz) verbeamtet wor-
den und wie viele Personen sind derzeit fur eine solche Ver-
beamtung vorgesehen? (Bitte halbjahresweise aufschlisseln
fur den Zeitraum 01. Jan. 2019 bis zum aktuellen Zeitpunkt
nach Alter [beim Eintritt ins Beamtenverhdltnis] und der Tatig-

keit nach zugeordneter Behérde)

Frage 2: Aufgrund welcher besonderen Umstinde, d.h. abweichenden
Regelungen bzw. des Vorliegens welcher Tatbestinde, sind
entsprechende Verbeamtungen nach Frage 1. durchgefiihrt

worden bzw. vorgesehen?

Freistaat

SACHSEN

Der Staatsminister
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Frage 3: Wie haufig fanden bei entsprechenden Verbeamtungen insbesondere
nach § 6 lll Sichsisches Beamtengesetz die Vorschriften iiber die Al-
tersgrenze fiir die Berufung in das Beamtenverhiltnis keine Anwen-

dung?
Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 3:
Zur Beantwortung wird auf die beigefiigten tabellarischen Anlagen verwiesen. Diese
enthalten die Berufungen in das Beamtenverhéltnis gemaR § 7 Abs. 1, 2 Sachsisches

Beamtengesetz (SdchsBG) nach Vollendung des 42. Lebensjahres (Altersgrenze des
§ 7 Abs. 1 Satz 1 SachsBG). Félle nach § 6 Abs. 3 SachsBG liegen nicht vor.

A o ~~

Seite 2 von 2



Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hutter, Fraktion AfD, Drucksache 7/7562
Ernennung von Beamten nach Erreichen der Altersgrenze

Zuarbeit zu den Fragen 1 bis 3

Anlage geplante Verbeamtungen nach Vollendung des 42. Lebensjahres

geplante Verbeamtungen nach Vollendung des 42. Lebensjahres

Anzahl der Personen
insgesamt

Verbeamtung nach
Vollendung des 42.
Lebensjahres

24
Anzahl: 1 3 1 1 6 1 4 3 1 1 2
43/44/2x 45/46
Alter: 44 43/2x45 43 45 / /5)(() /46/ 57 2x 43/45/51 2x 43/47 51 44 46/51
L Anwarterausbildung . . Professorin/ 6x Professorin/ Professorin/ | 4x Professorin/ | 3x Professorin/ Professorin/ Professorin/ 2x Professorin/
Tatigkeit: Dozent . Abteilungsleiter .
Ausreisegewahrsam Professor Professorin Professor Professor Professor Professor Professor Professor
Hochschule Hochschule fir
MeiRen (FH) und Justizvollzugsanstalt Universitat T Technik Westsdchsische | Hochschule fur
zugeordnete Behorde: . LDS g' o TU Dresden TU Dresden TU Chemnitz Bergakademie ) ’ Hochschule Bildende Kiinste
Fortbildungszent Waldheim Leipzig . Wirtschaft und .
Freiberg L Zwickau Dresden
rum (HSF) Kultur Leipzig
besonders begrundete Falle
nach § 7 Abs. 2 Satz 1
SachsBG: besonderes
dienstliches Interesse zur
Sicherung der notwendigen
Beschaftigtenzahl und
Sicherstellung des Betriebs
der Einrichtung zum Vollzug
des Ausreisegewahrsams
§ 7 Abs. 2 und der Abschiebungshaft §7Abs.2Satz1 |§7Abs.1Satz2| §7 Abs. 1Satz2 § 7 Abs. 2 §7Abs. 1Satz2|§7Abs. 1Satz2 | §7 Abs. 1Satz2|§7 Abs. 1Satz2| § 7 Abs. 1 Satz 2
SachsBG (Betrieb der Einrichtung SachsBG SachsBGi. V. m. | SachsBGi. V. m. SachsBG SachsBGi. V. m.| SachsBGi.V. m. | SachsBGi. V. m. | SachsBGi. V. m. | SachsBGi. V. m.
Rechtsgrundlage / . . . .
. (dringendes wegen erforderlicher (dringendes Altersgrenzen- | Altersgrenzen- (dringendes | Altersgrenzen- | Altersgrenzen- | Altersgrenzen- | Altersgrenzen- | Altersgrenzen-
besondere Umstande: : . . A : ) ) . . ) ) " " "
dienstliches Sicherungsmalinahmen dienstliches verordnung fir | verordnung fur dienstliches | verordnung fiir | verordnung fur | verordnung fur | verordnung fiir | verordnung flr
Interesse) gegen Untergebrachte, nur Interesse) Hochschullehrer | Hochschullehrer Interesse) Hochschullehrer| Hochschullehrer | Hochschullehrer | Hochschullehrer | Hochschullehrer

mit genligend ausgebildeten
Beamten moglich;
Ausbildung bisheriger
Tarifbeschaftigter in der
Einrichtung, wegen der
bestehender Eignung,
entsprechender Lebens- und
Berufserfahrung ausgebildet

werden)

Verbeamtung gemal
§ 6 Abs. 3 SachsBG

Anzahl: 0




Anlage 1. HJ 2019

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hutter, Fraktion AfD, Drucksache 7/7562
Ernennung von Beamten nach Erreichen der Altersgrenze

Zuarbeit zu den Fragen 1 bis 3

1. Halbjahr 2019

Anzahl der Personen 20
insgesamt
Anzahl: 1 3 2 3 2 2 4 1 1 1
Alter: 43 43/47/48 44/47 43/47/51 43/48 47/49 45/46/49/51 45 53 48
Referentin 3x Professorin / | 2 x Professorin/ | 3x Professorin / | 2 x Professorin/ 2x Professorin/ 4x Professorin/ Professorin/ | Professorin/ Professorin/
Titigkeit: Professor Professor Professor Professor Professor Professor Professor Professor Professor
Hochschule fir
Statistisches i o Medizinische Hochschule fir u. ! Westsdchsische Palucca
. Universitat . . . Technik, Hochschule .
zugeordnete Behorde: Landesamt L TU Dresden Fakultat der TU TU Chemnitz Technik und . Hochschule ) . Hochschule fir
Leipzig . Wirtschaft und . Zittau/Gorlitz
(Stala) Dresden Wirtschaft Dresden L Zwickau Tanz Dresden
Kultur Leipzig
Verbeamtung nach § 7 Abs. 2
Vollendung des 42. SachsBG
Lebensjahres (Anderung der
Vorschriftenlage
wihrend 8 §7Abs.1Satz2 | §7Abs. 1Satz2 | §7Abs.1Satz2 | §7Abs.1Satz2| §7Abs.1Satz2 | §7Abs.1Satz2 |§7 Abs.1Satz2| §7 Abs. 2 § 7 Abs. 1 Satz 2
SachsBGi. V. m. | SachsBGi. V. m. | SachsBGi. V. m. | SachsBGi.V.m. [ SachsBGi.V.m. | SachsBGi.V.m. [SachsBGi.V.m.| SachsBG SachsBGi. V. m.
Rechtsgrundlage / Verbeamtung - )
. , . Altersgrenzen- | Altersgrenzen- | Altersgrenzen- | Altersgrenzen- Altersgrenzen- Altersgrenzen- | Altersgrenzen- | (dringendes | Altersgrenzen-
besondere Umstdnde: [Kindererziehungs . . . . . . . ) . N
Jeiten werden verordnung fiir | verordnung fir | verordnung fir | verordnung fiir verordnung fir verordnung fiir | verordnung fir | dienstliches | verordnung fir
o Hochschullehrer | Hochschullehrer | Hochschullehrer | Hochschullehrer |  Hochschullehrer | Hochschullehrer |Hochschullehrer| Interesse) | Hochschullehrer
bei Hochstalters-
grenze nicht
mehr
bericksichtigt)
Verb t an
erbeam urjg gema Anzahl: 0
§ 6 Abs. 3 SachsBG




Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hutter, Fraktion AfD, Drucksache 7/7562
Ernennung von Beamten nach Erreichen der Altersgrenze

Zuarbeit zu den Fragen 1 bis 3

Anlage 2. HJ 2019

2. Halbjahr 2019

Anzahl der Personen

Verbeamtung nach
Vollendung des 42.
Lebensjahres

. 19
insgesamt
Anzahl: 1 1 3 1 6 1 1 1 3 1
43/44/2x 45/50
Alter: 43 44 44/46/47 47 / /5);- /50/ 43 49 49 2x 42/47 51
. . . Anwarterausbildung Professorin/ 6x Professorin/ Professorin/ Professorin/ Professorin/ 3 x Professorin/ | Professorin/
Tatigkeit: Referentin/Referent Schulleiter .
Ausreisegewahrsam Professor Professor Professor Professor Professor Professor Professor
Landesamt fir Hochschule fir Hochschule fiir Westsichsische Hochschule fiir
. Sachsisches . . Universitat TU Bergakademie| Technik und Technik, Musik Carl Maria
zugeordnete Behorde: Schule und Landesdirektion Sachsen (LDS) .. TU Dresden ) i . Hochschule
Oberbergamt (OBA) | _. Leipzig Freiberg Wirtschaft Wirtschaft und ) von Weber
Bildung (LaSuB) L Zwickau
Dresden Kultur Leipzig Dresden

Rechtsgrundlage /
besondere Umstande:

§7Abs.2i.V.m.§12
Abs. 1 Satz 1
SachsBG (dringendes
dienstliches
Interesse+Elternzeit)

§ 7 Abs. 2
SachsBG
(dringendes
dienstliches
Interesse)

besonders begriindete Falle
nach § 7 Abs. 2 Satz 1 SachsBG:
besonderes dienstliches
Interesse zur Sicherung der
notwendigen Beschaftigtenzahl
und Sicherstellung des Betriebs
der Einrichtung zum Vollzug des
Ausreisegewahrsams und der
Abschiebungshaft (Betrieb der
Einrichtung wegen
erforderlicher
SicherungsmaBnahmen gegen
Untergebrachte, nur mit
geniligend ausgebildeten
Beamten moglich; Ausbildung
bisheriger Tarifbeschéftigter in
der Einrichtung, wegen der
bestehender Eignung,
entsprechender Lebens- und
Berufserfahrung ausgebildet
werden)

§ 7 Abs. 1 Satz 2
SachsBGi. V. m.
Altersgrenzen-
verordnung fir
Hochschullehrer

§ 7 Abs. 1 Satz 2
SachsBGi. V. m.
Altersgrenzen-
verordnung fir
Hochschullehrer

§ 7 Abs. 1 Satz 2
SachsBGi. V. m.
Altersgrenzen-

verordnung fir
Hochschullehrer

§ 7 Abs. 1 Satz 2
SachsBGi. V. m.
Altersgrenzen-
verordnung fir
Hochschullehrer

§ 7 Abs. 1 Satz 2
SachsBGi. V. m.
Altersgrenzen-

verordnung fir
Hochschullehrer

§ 7 Abs. 1 Satz 2
SachsBGi. V. m.
Altersgrenzen-

verordnung fir
Hochschullehrer

§ 7 Abs. 1 Satz 2
SachsBGi. V. m.
Altersgrenzen-
verordnung fir
Hochschullehrer

Verbeamtung gemal
§ 6 Abs. 3 SachsBG

Anzahl: 0




Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hutter, Fraktion AfD, Drucksache 7/7562
Ernennung von Beamten nach Erreichen der Altersgrenze

Zuarbeit zu den Fragen 1 bis 3

Anlage 1. HJ 2020

1. Halbjahr 2020

Anzahl der Personen

insgesamt

Verbeamtung nach
Vollendung des 42.
Lebensjahres

13
Anzahl: 1 1 1 1 1 1 1 3 2 1
Alter: 44 42 47 43 48 45 43 43/44/48 43/44 45
Prof i Prof i Prof i 3x Prof i 2x Prof i Prof i
Tatigkeit: stellv. Schulleiter Referent Fachbereichsleiter | Justizwachtmeister rofessorin/ rofessorin/ rofessorin/ x Professorin/ x Professorin/ rofessorin/
Professor Professor Professor Professor Professor Professor
Medizinsch Hochschule fi
Sachsisches Landgericht Universitat Faiullilgts;e(: Medizinische '(I?:csiilfuendur Hochschule fur
zugeordnete Behorde: LaSuB Staatsministerium Polizeibereich 8 . . o TU Dresden Fakultat der TU . Grafik und
Dresden Leipzig Universitat Wirtschaft .
des Innern (SMI) o Dresden Buchkunst Leipzig
Leipzig Dresden
7 Abs. 2 SachsBG
§7Abs. 2 |0 APS 2 5achs ) §7Abs.2Satz1 | §7Abs.1Satz2 | §7 Abs.1Satz2 | § 7 Abs. 1Satz2 | §7 Abs. 1Satz2 | §7 Abs. 1Satz2 | §7 Abs. 1Satz2
. (dringendes § 7 Abs. 2 SdchsBG ) ) . ; . ) . . . . . . .
SachsBG . , , SachsBG SachsBGi. V. m. | SachsBGi. V. m. | SachsBGi. V. m. | SachsBGi. V. m. | SachsBGi.V. m. SachsBGi. V. m.
Rechtsgrundlage / . dienstliches (dringendes .
N (dringendes . . (dringendes Altersgrenzen- | Altersgrenzen- | Altersgrenzen- | Altersgrenzen- Altersgrenzen- Altersgrenzen-
besondere Umstande: . i Interesse + sehr dienstliches ) . . . . . .. ..
dienstliches eringe Interesse ) dienstliches verordnung fiir | verordnung fir | verordnung fiir | verordnung fir | verordnung fir verordnung fir
Interesse) . B g‘ Interesse) Hochschullehrer | Hochschullehrer | Hochschullehrer | Hochschullehrer | Hochschullehrer |  Hochschullehrer
Uberschreitung)

Verbeamtung gemalk

§ 6 Abs. 3 SachsBG

Anzahl: 0




Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hutter, Fraktion AfD, Drucksache 7/7562
Ernennung von Beamten nach Erreichen der Altersgrenze

Zuarbeit zu den Fragen 1 bis 3

Anzahl der Personen

Anlage 2. HJ 2020

2. Halbjahr 2020

Verbeamtung gemaR

Anzahl: 0

Ausbildung bisheriger Tarifbeschéftigter in

der Einrichtung, wegen der bestehender
Eignung, entsprechender Lebens- und
Berufserfahrung ausgebildet werden)

. 22
insgesamt
Anzahl: 1 3 1 3 1 1 2 1 1 4 2 1 1
Alter: 46 47/56/58 43 45/46/50 43 44 43/48 55 44 2x 45/47/49 48/49 50 55
L . Staatssekretdrin/ . . . Professorin/ Professorin/ 2x Professorin/ Professorin/ Professorin/ 4x Professorin/ | 2x Professorin/ Professorin/ Professorin/
Tatigkeit: Referentin/Referent . Lehrer Anwadrterausbildung Ausreisegewahrsam
Staatssekterar Professor Professor Professor Professor Professor Professor Professor Professor Professor
Hochschule
. far Musik
i s . N Hochschule fir
Landesamt fir L Medizinische TU Hochschule fur Westsachsische R X und Theater
. Sachsisches . . . . . . Musik Carl Maria e
zugeordnete Behorde: StraRenbau und L LaSuB LDS TU Dresden Fakultat der TU TU Chemnitz TU Chemnitz Bergakademie |Technik, Wirtschaft| Hochschule Felix
Staatsministerium . . ) von Weber
Verkehr (LASuV) Dresden Freiberg und Kultur Leipzig Zwickau Dresden Mendelssohn
Bartholdy"
Leipzig
Verbeamtung nach besonders begriindete Falle nach § 7 Abs. 2
Vollendung des 42. Satz 1 SachsBG: besonderes dienstliches
Lebensjahres Interesse zur Sicherung der notwendigen
Beschaftigtenzahl und Sicherstellung des
Betriebs der Einrichtung zum Vollzug des
§ 7 Abs. 2 i.V.m § 7 Abs. 2 Ausreisegewahrsams und der §7Abs.1Satz2 | §7Abs. 1Satz2 | §7 Abs. 1 Satz 2 §7 Abs. 2 §7Abs.1Satz2| §7Abs.1Satz2 [§7Abs.1Satz2| §7 Abs.1Satz2 § 7 Abs. 2
Rechtsgrundlage / § 7 Abs. 2 SachsBG §57 S"ach:c,B.G ' SachsBG Abschiebungshaft (Betrieb der Einrichtung [ SachsBGi.V. m. | SachsBGi.V.m. | SachsBGi.V.m. SachsBG SachsBGi.V.m.| SachsBGi.V.m. | SachsBGi.V.m.| SachsBGi.V.m. SachsBG
& & . (dringendes . (dringendes wegen erforderlicher Altersgrenzen- Altersgrenzen- Altersgrenzen- (dringendes Altersgrenzen- Altersgrenzen- Altersgrenzen- Altersgrenzen- (dringendes
besondere Umstande: | . . (Politischer ] . . N N N . . .. . . .. . .
dienstliches Interesse) dienstliches SicherungsmaRnahmen gegen verordnung fuir | verordnung flr verordnung fur dienstliches verordnung fur | verordnung fir verordnung fur verordnung fur dienstliches
Beamter) . -
Interesse) Untergebrachte, nur mit gentigend Hochschullehrer | Hochschullehrer | Hochschullehrer Interesse) Hochschullehrer [ Hochschullehrer | Hochschullehrer | Hochschullehrer Interesse)
ausgebildeten Beamten moglich;

§ 6 Abs. 3 SachsBG




Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hutter, Fraktion AfD, Drucksache 7/7562
Ernennung von Beamten nach Erreichen der Altersgrenze

Zuarbeit zu den Fragen 1 bis 3

Anlage 1. HJ 2021

1. Halbjahr 2021

Anzahl der Personen
insgesamt

Verbeamtung nach
Vollendung des 42.
Lebensjahres

19
Anzahl: 2 1 1 1 1 1 2 1 3 1 2 1 2
Alter: 43 47 45 46 46 43 43/47 42 43/47/49 46 43/46 42 48/49
. _ . . Professorin/ 2x Professorin/ Professorin/ 3x Professorin/ Professorin/ 2x Professorin/ Professorin/ 2x Professorin/
Tatigkeit: Lehrer Leiterin Professor Fachlehrer Verwaltungsdienstleiter
Professor Professor Professor Professor Professor Professor Professor Professor
Hochschule fii Hochschule fii
. oc SC, ule tur ochse u. e Westsachsische Hochschule fiir
. L . L . L . Justizvollzugsanstalt . L . Technik und Technik, Hochschule . .
zugeordnete Behorde: LaSuB Polizeibereich Polizeibereich Polizeibereich Universitat Leipzig| TU Dresden TU Chemnitz ) . Hochschule . . Bildende Kiinste
Dresden Wirtschaft Wirtschaft und . Zittau/Gorlitz
. Zwickau Dresden
Dresdsen Kultur Leipzig
§ 7 Abs. 2 § 7 Abs. 2 § 7 Abs. 1 Satz 2 § 7 Abs. 2 §7Abs.1Satz2 | §7Abs.1Satz2 | § 7Abs. 1Satz2 [§7 Abs.1Satz2| §7 Abs. 1Satz2 | § 7 Abs. 1Satz2 [§ 7 Abs. 1 Satz2| § 7 Abs. 1 Satz 2
Rechtsgrundlage / SachsBGi. V. m. SachsBG SachsBGi. V. m. SachsBG §7 Abs.2Satz1 SachsBGi. V. m. | SachsBGi.V.m. | SachsBGi.V. m. | SachsBGi.V. m. | SachsBGi.V. m. | SachsBGi. V. m. | SachsBGi.V. m.| SdchsBGi. V. m.
besondgere Umgsténde' § 12 Abs. 1 Satz 1| (dringendes Altersgrenzen- (dringendes SachsBG (dringendes Altersgrenzen- Altersgrenzen- | Altersgrenzen- | Altersgrenzen- | Altersgrenzen- | Altersgrenzen- | Altersgrenzen- | Altersgrenzen-
’ SachsBG dienstliches verordnung flr dienstliches dienstliches Interesse) verordnung fir | verordnung fir | verordnung fiir | verordnung fiir | verordnung fiir | verordnung fiir | verordnung fiir | verordnung fir
(Elternzeit) Interesse) Hochschullehrer Interesse) Hochschullehrer | Hochschullehrer | Hochschullehrer | Hochschullehrer | Hochschullehrer | Hochschullehrer [ Hochschullehrer | Hochschullehrer

Verbeamtung gemafR
§ 6 Abs. 3 SachsBG

Anzahl: 0




Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hutter, Fraktion AfD, Drucksache 7/7562
Ernennung von Beamten nach Erreichen der Altersgrenze

Zuarbeit zu den Fragen 1 bis 3

1.7.2021 bis 31.8.2021

Anzahl der Personen
insgesamt

Verbeamtung nach
Vollendung des 42.
Lebensjahres

3
Anzahl: 1 1 1
Alter: 44 48 51
. Professorin/ Professorin/ Professorin/
Tatigkeit:
Professor Professor Professor

zugeordnete Behorde:

TU Bergakademie
Freiberg

Westsachsische
Hochschule
Zwickau

Hochschule fir
Musik Carl Maria
von Weber
Dresden

Rechtsgrundlage /

besondere Umsténde:

§ 7 Abs. 1 Satz 2
SachsBGi. V. m.
Altersgrenzen-
verordnung fir
Hochschullehrer

§ 7 Abs. 1 Satz 2
SachsBGi. V. m.
Altersgrenzen-
verordnung fir
Hochschullehrer

§ 7 Abs. 1 Satz 2
SachsBGi. V. m.
Altersgrenzen-
verordnung fir
Hochschullehrer

Verbeamtung gemal
§ 6 Abs. 3 SachsBG

Anzahl: 0

Anlage 1.7.2021 bis 31.8.2021
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